Príloha č. 11
Analýza a hodnotenie školského roka 2010/2011

ZŠ s MŠ Štefana Moysesa v Banskej Bystrici je plnoorganizovanou základnou školou s organizačnou zložkou materská škola zriadenou Rímskokatolíckou cirkvou, Biskupstvom Banská Bystrica. Poslaním školy je vzdelávať a vychovávať žiakov v duchu evanjeliových právd, formovať z nich ľudí pevných charakterov a vytvárať dobré medziľudské vzťahy medzi učiteľmi, žiakmi a rodičmi. Tento výchovný rozmer je špecifický a pre katolícku školu kľúčový.

V školskom roku 2010/2011 mala škola desať tried 1. - 9. ročníka, jednu triedu pre deti s mentálnym postihnutím a jednu triedu materskej školy. Materská škola je v podnájme v komplexe Domu Božieho milosrdenstva v mestskej časti Belveder. Zo školských zariadení má škola 3 oddelenia školského klubu detí.

Stravovanie detí materskej školy a žiakov základnej školy bolo zabezpečené Cirkevnou školskou jedálňou, odvoz do MŠ uskutočňovala Diecézna charita.


K začiatku školského roka 2010/2011 bolo prijatých do rôznych ročníkov 13 žiakov. Pred prijatím žiaka do príslušnej triedy sa konzultovalo s triednym učiteľom o prípadných možných problémoch a teda o vhodnosti prijatia. V priebehu školského roka boli prijatí ďalší šiesti žiaci. Žiaci sa dobre začlenili do triednych kolektívov. Dvaja z nich mali problém so správaním (žiačka 9. ročníka bola na konci školského roka klasifikovaná 3. stupňom zo správania a žiakovi 5. ročníka bolo udelené pokarhanie od riaditeľa školy).

Počas školského roka prestúpili na inú školu dvaja žiaci. Jedna žiačka z dôvodu presťahovania sa rodiny, jeden žiak z dôvodu očakávania zlepšenia prospechu a správania.

K 15.9.2010 mala škola 197 žiakov. Materská škola 24 žiakov.

Vzdelávanie sa uskutočňovalo podľa platných učebných plánov. V 1. - 3. ročníku 
a 5. - 7. ročníku, ktoré sú reformné, sa postupovalo podľa ŠVP a ŠkVP. Školský vzdelávací program sa priebežne aktualizoval podľa potrieb. Štátny vzdelávací program je maximalistický, v triedach s priemernými žiakmi je časovo ťažko zvládnuteľný.
V ostatných ročníkoch (4., 8., 9.) sa vyučovalo podľa platných učebných plánov s rozšíreným vyučovaním cudzích jazykov od 3. do 9. ročníka cirkevných škôl.
V materskej škole sa postupovalo podľa ŠkVP ISCED-0 predprimárne vzdelávanie. V ŠKD výchovný program sa realizoval pod názvom Výchova je príklad a láska.

Všetci pedagogickí zamestnanci sú kvalifikovaní. Na 1. stupni boli všetky predmety odučené odborne. Na 2. stupni sa neodborne vyučovala telesná výchova, výtvarná výchova a občianska náuka. Tri učiteľky 1. stupňa a jedna učiteľka 2. stupňa si dopĺňali úväzok hodinami v školskom klube detí. Tento spôsob riešenia úväzku sa neosvedčil, preto do budúcnosti sa bude ŠKD obsadzovať stálym zamestnancom - vychovávateľom na skrátený úväzok.
Vedenie školy umožnilo pedagógom absolvovať vzdelávanie organizované rôznymi inštitúciami (MPC Banská Bystrica, UMB Banská bystrica, ŠPÚ) podľa vypracovaného harmonogramu. Pokračuje štúdium anglického jazyka pre 1. stupeň ZŠ (3 vyučujúce); predmetové štúdium v rámci projektu Modernizácia školy (2 vyučujúce), ukončené vzdelávanie informatiky s nárokom na kreditný príplatok (1 vyučujúca). Jedna zamestnankyňa (asistentka učiteľa v špeciálnej triede) bola zaradená do kategórie začínajúci pedagogický zamestnanec, nakoľko nepredložila doklady od predchádzajúceho zamestnávateľa o absolvovaní adaptačného vzdelávania.


Podľa Predpisov všeobecného poriadku nadriadeným orgánom je Diecézny školský úrad, ktorý riadi a usmerňuje školu. Organizuje porady riaditeľov, semináre, školenia a metodický deň. V školskom roku 2010/2011 sa uskutočnil diecézny metodický deň  v Spojenej katolíckej škole v Leviciach. Zúčastnilo sa 13 vyučujúcich v rôznych sekciách.

Škola patrí do farnosti Banská Bystrica - mesto, duchovným správcom bol Mons. ThDr. Jaroslav Pecha. Zabezpečoval pravidelné formačné aktivity pre zamestnancov, žiakov a rodičov. K ostatným aktivitám patrili mesačné duchovné obnovy, školské sv. omše, v októbri modlitba sv. ruženca, v máji litánie. Ďalšie aktivity súviseli s aktuálnym prežívaním cirkevného roka (v advente chodenie s lampášikmi, v pôste krížová cesta, svätenie prikázaných sviatkov). Pozitívne treba hodnotiť aktívny prístup detí k sláveniu sv. omše (liturgické čítania, liturgický spev). Obohacujúca je účasť speváckeho zboru so zapojením sa aj pedagógov.
Pretrvávajúcim problémom bol neskorý príchod žiakov na rannú školskú sv. omšu. V tejto oblasti treba zintenzívniť triednickú prácu.


ZŠ s MŠ Štefana Moysesa je už v povedomí verejnosti, najmä zásluhou propagácie školy cez internetovú stránku školy, ako aj osobnou iniciatívou pedagógov pred zápisom do 1. ročníka v kostoloch Banskej Bystrice. Škola sa zapájala do rôznych verejnoprospešných, charitatívnych a spoločenských projektov. Možno oceniť skvalitnenie spolupráce učiteľov
1. a 2. stupňa pri organizovaní celoškolských podujatí (akadémie, tvorivé dielne, programy pri rôznych príležitostiach).

Hlavnou oblasťou činnosti školy je edukácia. Kľúčovým problémom uplynulého školského roka bol nedostatok nových učebníc, neubúdajúca administratíva a nejasnosti v školskej dokumentácii. Niektoré odborné semináre k danej problematike sa neuskutočnili pre nezáujem zo strany škôl.
Prospech žiakov zodpovedá celkovej intelektovej úrovni žiakov. So stúpajúcim vekom žiakov klesá motivácia byť dobrým žiakom Mnohí sa uspokoja s priemernými výsledkami. Je to aj dôsledok celkovej spoločenskej atmosféry, kedy aj priemerný žiak je prijatý na štúdium do výberových škôl. Pozitívne hodnotíme prácu žiakov na vyučovacích hodinách. Mnohí vytvárajú projekty, prezentácie, referáty. Dokážu využívať IKT. V štyroch triedach je interaktívna tabuľa s príslušenstvom. Vyučujúci absolvovali inštruktáž, ako ich obsluhovať a využívať. 
Žiaci 9. roč. boli zapojení do TESTOVANIA 9. Výsledky korešpondujú s celkovou úrovňou triedy. Do celoslovenského nepovinného testovania KOMPARO sa zapojili žiaci 6. a 8. ročníka. Cieľom bolo získať objektívnu informáciu o stave vedomostí v danej etape štúdia.

Vyučujúci pripravovali žiakov do predmetových olympiád a súťaží. Pomerne málo bolo zapojených jazykových a matematických olympiád a súťaží. Argumentuje sa, že šikovní žiaci odišli do osemročného gymnázia. Napriek tomu, treba vyhľadávať talenty a individuálne sa im venovať. Je potešiteľné, že v recitačnej, speváckej súťaži a geografickej olympiáde žiaci reprezentovali školu a aj sa umiestnili v najvyšších kolách.

V oblasti správania bolo potrebné riešiť niektoré pretrvávajúce problémy. Ide najmä o používanie mobilov počas vyučovania a cez prestávky, úprava zovňajšku dievčat, vysoká absencia v 9. ročníku, prejavy šikanovania a pod. Všetky negatívne prejavy správania sa riešili so zákonnými zástupcami, triednymi učiteľmi a výchovnou poradkyňou. Na základe poznatkov bude potrebné zintenzívniť činnosť výchovnej poradkyne a prenášať informácie a skúsenosti z porád VP do práce triednych učiteľov a ostatných vyučujúcich. Pozitívne treba hodnotiť skvalitnenie práce triednych učiteľov, ktorí problémy neriešia len administratívne, ale taktným a láskavým prístupom k žiakom. Oceňujú, chvália žiakov, ktorí vytvárajú dobré vzťahy medzi spolužiakmi, angažujú sa v živote triedy, slušne sa správajú, ochotne pomáhajú a pod.

Vedúci MZ a Pk organizovali zasadnutia a spolu s ostatnými riešili aktuálne otázky - ŠkVP, aktivity. Problémom predmetových komisií na 2. stupni je to, že združujú učiteľov viacerých rôznorodých predmetov, ktoré reprezentujú 1-2 učitelia. Na zasadnutí sa preto otázky len zaznamenávajú a riešia sa na úrovni vedenia školy. Vedúci MZ a Pk vypracovali záverečné správy, ktoré budú východiskom pre tvorbu plánov v novom školskom roku.

Triedni učitelia skvalitnili svoju činnosť v triedach. Využívajú rôznorodé aktivity na triednických hodinách, pripravujú bohatší program v čase prikázaných sviatkov. Rezervy sú ešte v komunikácii so žiakmi a ich rodičmi. Konzultačné hodiny je potrebné využívať aj na spoznávanie žiakov. Každá triedna učiteľka zorganizovala koncoročný výlet a pomáhala pri organizovaní exkurzií.


Vedúci záujmových krúžkov splnili požadovaný počet hodín. V ojedinelých prípadoch žiaci v 2. polroku ukončili činnosť v krúžku z rôznych osobných dôvodov. Zo strany rodičov bola požiadavka o otvorenie športových krúžkov. V rámci možností sa to zrealizuje v budúcom školskom roku.

Trvalým problémom školy sú priestorové možnosti. Chýbajú priestory na kabinety, nie je miesto na prehľadné uskladnenie učebných pomôcok. Riešenie je provizorné, všetko sa uskladňuje v skriniach na povale.
V priebehu školského roka bol vymenený nábytok v ďalších triedach (lavice, stoličky, skrine). Snahou je dokončiť výmenu nábytku vo všetkých učebniach.

Školský rok 2010/2011 bol tak ako predchádzajúci veľmi náročný. Kurikulárnu prestavbu školstva ešte stále sprevádzali mnohé nevyjasnené otázky a so všetkým sa museli vyrovnávať učitelia sami.

Naším hlavným cieľom bolo budovať dobrú školu, o ktorú je záujem, v ktorej sa žiaci a zamestnanci cítia dobre, ktorá napĺňa očakávania rodičov. Ale byť dobrou školou je naozaj ťažké. Máme predstavy, nadšenie, ochotu, ale vonkajšie okolnosti by nás často zvádzali do apatie a rezignácie. Neubudlo byrokracie, stále treba viac obetavosti a osobného úsilia. Keďže nad všetkými našimi úspechmi aj prehrami je Boh, naše úsilie budovať dobrú školu ani v minulom školskom roku nebolo márne.

